
 

Technique  opératoire de la soustraction 
posée sans retenue 

 

 
 

Effectuer une soustraction, c’est calculer une différence. 
 
 
 

 Technique opératoire  
 
 
Pour soustraire, pense d’abord à aligner les unités sous les unités, les dizaines sous les 
dizaines … 
 
 
Tu commences par les unités :  6 – 4 = 2 
Au résultat, tu écris 2 dans la colonne des unités. 
 
 
Tu continues avec les dizaines : 3 – 2 = 1 
Au résultat, tu écris 1 dans la colonne des dizaines. 
 
 
 
 
 

 Vérification  
 
Tu peux vérifier ton calcul en posant une addition !  
 

 
 
 
 
 
 
 


